

# Karolína Smutková: Osmý div světa

Třináctiletá Karolína Smutková z Vidče (na snímku) zvítězila se svým příspěvkem, který zveřejňujeme ve zkrácené redakční úpravě, v národní soutěži 40. ročníku Mezinárodní soutěže v psaní dopisů pro mládež do 15 let. Porota vybírala z došlých 1 100 dopisů. Karolína obdržela digitální fotoparát a malé poštovní překvapení – arch známek se svým portrétem.

Vítězný dopis byl přeložen do francouzštiny a zaslán Mezinárodnímu úřadu Světové poštovní unie do Bernu, kde se na podzim uskuteční vyhodnocení celosvětového kola. Karolíně přejeme hodně štěstí!  
Text a foto: MTA



Isem vysoký starý strom. Mým domovem je už více jak sto let mýtina přímo uprostřed lesa. Protože jsem nejvyšší, vidím na celý les a ještě dál. Znam zde každý strom a vždy je mi líto, když z mého života zmizí. Každé ráno vidím

ptáčky usadat do korun stromů. Pozoruji stříbrné potůčky, jak omývají kameny.

Je to nádherný pocit, když les slyším a cítím. Považuji ho za osmý div světa a já jsem jeho součástí. Můžete se jet podívat na všech sedm divů světa, které jsou

lidstvem náležitě obdivovány a chráněny. Jenže bez sedmi divů světa by se člověk obešel, ale bez stromů?

Vím, existují jiné zdroje tepla než oheň. Ale na co by člověk psal? Co by dýchal? Vždyť deštné pralesy jsou plicemi Země. Bez stromů by jistě neexistovala spousta slavných děl. Na co by Shakespeare napsal Romea a Julii? Čím by Leonardo Da Vinci namaloval Monu Lisu? A co by byl Niccolò Paganini bez svých houslí? Protože velká část hudebních nástrojů je vyráběna právě ze dřeva, lidstvo by bez stromů přišlo o hudbu. Dřevo lze sice nahradit jiným materiálem, ale spolu s ním se mění i zvuk nástroje...

Nikdo by už taky nikdy nenapsal žádný dopis. Existují sice e-maily, ale ty jsou neosobní. Když čtete řádky napsané na bílém papíře, má to své nezaměnitelné kouzlo. Každý z nás má jiné písmo. Jakmile dopis vytáhnete, něco ucítíte. Například vám nos polechtá jemná nasládlá vůně a oči potěší krásná vyumělkovaná písmena a ihned poznáte, že psaníčko je od babičky a o to víc se těšíte na samotný obsah. Ručně psaný dopis má kouzlo, které e-mail postrádá. Podle písma dokážete poznat, o jakého člověka se jedná. Grafologové o tom ví své...

Věšci ve starém Babyloně věřili, že osud každého je zapsán ve hvězdách již před jeho narozením. Každý večer si znovu a znovu prohlížím noční nebe. Někdy mám pocit, že hvězdy jsou dírkou v podlaze ráje. Pokud měli staří Babyloňané pravdu, tak můžu jenom doufat, že mi bude nebe nakloněno. Nejenom mně, který rostu osamělý na mýtině, ale také dalším mým bratříčkům a kamarádům, s nimiž na naší zeměkouli tvoříme nádherné zelené lesnaté lokality.

Každé léto vidám děti běhat po lese při sbírání hub, každou zimu hledají v lese zvířata útočiště a každým dnem slyším tůkávat datle. Je mi smutno při pomýšlení, že by tomu mohlo být někdy jinak. Že byste už nikdy neslyšeli onen charakteristický lesní šum a necítili neopakovatelnou vůni lesa. Dokážete si to vůbec představit? Já, letitý strom, chci, abyste věděli, že my, malé i velké stromy, chceme být, lidé, s Vámi.

**Strom z mýtiny**



**HASIČI Z TYLOVIC OPĚT PRVNÍ.** Pětadvacet soutěžních družstev se zúčastnilo 2. ročníku Noční soutěže v požárním sportu, který videčtí hasiči zorganizovali 15. července na Radovém. Loňské prvenství mezi patnácti mužskými družstvy obhájili tylovičtí hasiči (18,43 s.). Druhá byla Juřinka (18,55) a třetí Hutisko-Solanec (19,35). Dvě domácí soutěžící družstva se umístila na osmé (25,46) a na desáté příčce (28,65). V kategorii žen se nejvíce dařilo Veselé (25,33), druhá a třetí místo obsadily ženy z Dolní Bečvy. Velký potlesk diváků získalo i pět družstev ve veteránech, mezi nimiž si nejlépe vedla Juřinka (22,36), Dolní Bečva (46,50), Valašská Bystřice (28,18). Čtvrtou veteránskou příčku obsadila Oznice (29,87) a pátou Vidče. Jak uvedl Oldřich Knebl, velitel SDH Vidče, i přes velmi dobře rozvinutý útok se domácí veteránům nevedlo na koši a dosažený čas 55,48 na lepší umístění nestačil. „Chtěl bych poděkovat všem soutěžícím, že se noční akce zúčastnili v tak hojném počtu. Vždyť jen z Dolní Bečvy přijelo pět družstev! Největší díky však patří fanouškům, kteří nás přišli povzbudit i přes velmi chladné počasí a vydrželi s námi až do pozdních nočních hodin,“ dodal závěrem Oldřich Knebl.

Na fotografii představil nejlepší družstev krátce po převzetí cen. Zprava zástupce vítězného družstva z Tylovic, soutěžící z Juřinky a dva hasiči z Hutiska-Solance.

**Text a foto: O. Knebl**



Nejstarší památkou obce je roubená zvonička u kostela. Byla postavena v roce 1775 a před několika lety prošla rekonstrukcí. Historické prameny uvádějí, že na zhotovení zvoničky bylo údajně použito železo, které v zuberských hamrech vyráběli z rudy vytěžené na kopci Svatoňku ve Vidči.

—še—

☎ 571 655 010  
www.vidce.cz

